

Национальный Красногородской район ВКП(б)

Большевистский привет юбиляру, верному стражу революционной законности -- Рабоче-Крестьянской милиции

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Марийский РАБОЧИЙ

№ 52 (390) | 12 ноября 1933 г. | № 52 (390)

Орган Мартайгинского райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

Шестнадцать лет на страже Октябрьских завоеваний

Сегодня исполнилось 16 лет со дня организации Рабоче-Крестьянской милиции. Родившуюся в боях с контрреволюционным временем правительством на Рабоче-Крестьянскую милицию партии и Советская власть возложили ответственнейшую задачу — охраны революционного порядка, охраны личной и имущественной безопасности граждан и ведение борьбы с преступностью. В огне и буре революционных событий Рабоче-Крестьянская милиция с честью справилась с своей задачей. Под руководством коммунистической партии Рабоче-Крестьянская милиция стойко боролась с контрреволюционными бандами, одновременно охраняя революционный порядок в молодой Советской республике. В тяжелые годы гражданской войны милиция всегда была на чеку, беспощадно расправляясь с осколками белогвардейщины, бандитизмом и другими врагами пытающимися разбить молодую, еще не окрепшую Советскую республику. Рабоче-Крестьянская милиция лучше своих отрядов бросала на фронта против Юденича и др. контрреволюционных наймитов. Оставшиеся части милиции в тылу стойко охраняли революционный порядок, вели борьбу с дезертирством, тем самым укрепляя тыл, крепили оборонспособность страны, поддерживали боеспособность Красной армии.

По окончании гражданской войны, с переходом на мирное строительство милиция остается зорким часовым охраняющим мирный труд рабочих и трудящихся крестьян внутри страны, проводником революционной законности. В условиях развернутого социалистического строительства и решительной борьбы с классовым врагом, ока зывавшим бешеное сопротивление нашему социалистическому строительству Рабоче-Крестьянская милиция под руководством коммунистической партии также стойко, так же преданно боролась и на этом фронте классовой борьбы, беспощадно сокрушая попытки классового врага направленные на подрыв, на тормоз нашего строительства. За 16 лет существование Рабоче-Крестьянская милиция вписала не мало славных страниц в историю революционной борьбы, имеет величайшие заслуги в деле укрепления диктатуры пролетариата. Успехи выполнения первой пятилетки в 4 года, построение прочного фундамента социалистической экономики в городе и в деревне также являются не малой заслугой нашей Рабоче-Крестьянской милиции.

Советский союз вступил во вторую пятилетку — в пятилетку окончательной ликвидации классов вообще — построения бесклассового социалистического общества. Классовый враг разгромлен, но еще не добит, он чувствуя свою окончательную гибель

Достойные чести и поощрения лучшие работники милиции

За проявленную инициативу, энтузиазм и активность в работе органов милиции, в борьбе с классово-чуждыми элементами в районе, за укрепление железной дисциплины в шестнадцатилетний юбилей Рабоче-Крестьянской милиции премируются лучшие из лучших товарищи:

БАЛЫШЕВ Н. С. — участковый инспектор Первомайской группы — коммунист, работает в органах милиции с 1929 года. Премируется ценным подарком в 250 руб.

КИЛИН И. — командир отделения — член ВЛКСМ, лучший по воспитанию бойцов своего подразделения, хоро

ший общественник. Премируется ценным подарком в 250 руб.

АЛТУНИН Г. — премируется ценным подарком в 100 руб. как хороший, дисциплинированный боец — коммунист, проявивший организаторские способности в работе.

САБЯНИН Л. — младший милиционер, бывший батран. Работает на Центральном руднике в органах милиции с 1932 года. Проявил активность по организации подсобного хозяйства при коллективе. Премируется ценностю в 100 руб.

КВАШНОВ Ф. — бывший бедняк, сейчас младший милиционер. За образцовую дисциплину, хорошую успеваемость в учебе премируется ценным подарком в 100 руб.

Быть передовым на фронте золотодобычи — дело чести, славы, доблести и геройства

Районное переходящее красное знамя передано Берикульскому руднику

Районное переходящее красное знамя до настоящего времени было за Центральным приисковым управлением, его держал идущий впереди Юбилейный рудник.

Сейчас Центральный рудник является одним из отсталых рудников в районе. Президиум Районного Исполнительного Комитета на торжественном заседании посвященном 16-й годовщине Октября постановил переходящее красное знамя от Центрального рудника передать передовому по золотодобыче Берикульскому приисковому управлению, по ручив Берикульскому посовету вручить его передовому цеху.

Даем 107 проц. в четвертом квартале

Артель Пушкирева вольнопринимательских работ Первомайского приискового управления производственную программу третьего квартала выполнила по металлу на 121 проц. и по производительности — 110 проц.

При правильной организации производственного процесса, развертывания индивидуального соцсо

ревнования, введение точного сменного учета артель добилась лучших показателей по Петровскому участку за что была премирована.

Обсуждая план четвертого квартала артель взяла обязательство добиться по добыче металла и производительности 107 процентов.

Тимофеев, Пушкирев.

Ударника-на руководящую хозработу

Заведующий участком Дмитриев ки Геррасного прииска т. Долгушин, в течении всей подготовительной работы показал лучшие образцы в руководстве участком.

За сентябрь участок дал 195 проц. производительности труда, к 7-му ноября подготовленная штолня Дмитриевскими ударниками вступает в эксплуатацию раньше срока.

Т. Долгушин сумел правильно организовать работу на участке, ввел подсменный подсчет выработки. По его инициативе развернуто в бригадах индивидуальное соцсоревнование, организована партшкола.

Сейчас т. Долгушин перебрасывается на заведование Киешалтыским прииском.

Сухарев.

Террасная может и должна ликвидировать отставание в золотодобыче

Из месяца в месяц Террасная группа Первомайского приискового управления по производительности труда катится вниз.

Если в августе производительно

сти прииска добился 133 проц. то уже в сентябре съехал на 75 проц.

Старое руководство прииска за

необеспечение выполнения про

грамм сменено, однако и на сегодняшний день работа протекает по старинке. Новое хозяйственное руководство не извлекло уроков прошлого. Вопрос перевода производственных участков на хозрасчет по прежнему остается забытым, а если некоторые участки не переведены то формально, на бумаге, живых результатов их работы нет.

Профсоюз по прежнему руководит по канцелярски из кабинета. Не занимается вопросом организации социалистического соревнования, ударничества. По прежнему царят притупление внимания к нуждам и запросам рабочих масс в обеспечении культурно-бытовых условий.

Партийно-massовая работа на прииске отсутствует. Коммунисты не заняли авангардной роли на производстве, не изучают техники.

Новому руководству прииска сейчас нужно мобилизовать все силы и средства на выполнение программы, на деле перестроить работу прииска на основе решений ЦК и Крайкома партии, по боевому ли квидировать производственное отставание.

Швайновский.

ТОММАКОВ Н. — младший милиционер с 33 года, беспартийный. Премируется ценностю в 75 руб.

БОБРОВ Н. — младший милиционер с 32 года работает в органах милиции. Лучший, дисциплинированный в учебе и работе. Премируется ценным подарком в 75 руб.

ЛУНЕВ В. — младший милиционер. Премируется ценностю в 75 руб. Тов. Лунев работает в органах милиции с 32 года.

ГОНЧАРОВ А. — бывший батран, сейчас младший милиционер. Премируется ценностю в 50 руб.

ЛОГУНОВСКИЙ П. — младший милиционер — коммунист. Премируется ценным милиционерским костюмом.

Общественное питание—под постоянный контроль рабочих масс

Хулиган у руководства столовой

Общественная столовая Гаврилова ского рудника Берикульского промышленного управления работает безобразно плохо.

С момента организации столовой т.е. с 20 июля столоупущих было 70 чел., а сейчас осталось только 7 человек.

Нетерпимо-низкое качество выпекаемых обедов, антисанитария, грязь обращение—заставило рабочих Гавриловки ранее столовавшихся в столовой покинуть ее и перейти на домашнее питание.

Заведующий столовой Писаручин — хулиган кроет всех столовых отборными матами, занимается расстаскиванием особо приготовленных для него обедов на дом. Писаручин приютил своего брата — прогулщика уволенного с предприятия у себя в столовой по уходу за двумя коровами и выдал продовольственную карточку по второй категории.

Золотопродснаб Беркуля не обращает никакого внимания на последний развал общественного питания рудника Гавриловки. Вместо укрепления столовой хорошим кадром поставил заведующим расхити-

теля, хулигана—Писаручина.

Профсоюзная и партийная организации вида творящиеся под носом безобразия в столовой положитель но ни каких мер не принимают, не добиваются коренного улучшения качества обедов, поднятие трудовой дисциплины обслуживающего персонала, подбора хорошо-кавалифицированного поварского состава. Партийной ячейке нет дела до того, что из за безобразной работы сектора общественного питания более 63 человек ушли из столовой, а некоторые расчитались с произволом.

Секретр общественного питания Беркульского золотопродснаба руководит работой столовых кабинетов, не поднимает вопрос повышения качества на уровне запроса горняцких масс рудника.

Золотопродснаб Беркуля сейчас нужно подобрать качественный состав руководителей столовых, повысить ответственность за качество приготовляемых обедов, присечь попытки хищения продуктов и привлечь к ответственности хулигана Писаручина допустившего развал общественной столовой Гавриловки.

Столовый.

ДАТЬ ПИТАТЕЛЬНЫЙ ВКУСНЫЙ ОБЕД РАБОЧЕМУ

В столовой Гавриловского рудника обеды готовятся никакие не годные. Рабочих кормят буквально одним хлебом и водой. Овощей столов почти не имеет, тогда как убранная картофель была оставлена в поле без всякой охраны, вследствие чего много ее уже расхищено.

7 октября было похищено центнеров 5 картофеля специалистами, которых видели отдельные рабочие и сам завстоловой, но до сих

пор никаких мер к ворам не принято, хотя это дело было поручено завстоловой.

РКИ и следственным органам надо срочно проверить работу Гавриловской столовой и потребовать от руководителей коренного улучшения питания рабочих. Одновременно привлечь к ответственности расхитителей общественной собственности и лиц повторяющих им.

Долгушин.

ПРЕСЕЧЬ БЕЗХОЗЯЙСТВЕННОЕ—ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛОШАДЯМ

По распоряжению зав. Тисульской транспортной конторы Шевчука была послана бригада в составе 8 человек обозников и 25 лошадей для переброски 50 тонн пшеницы с Тамбовского хлебсфурожного пункта на Семеновский прииск. По этому маршруту груз нужно было транспортировать вынужденным путем. За неимением своих седел транспортная контора взаимствовала их у колхозов, но колхозные седла для этой погибели оказались совершенно не пригодными. В результате весь состав бригады за полмесяца перебралась на Семеновский прииск только

4 тонны, а лошади пришли измученными до крайних пределов сбитыми боками и спинами, вследствие чего были освобождены ветврачом от работы на длительный срок.

Следственным органам надо привлечь к ответственности лиц варварски относящихся к лошади и обязать администрацию транспорта точно выполнять постановление правительства и партии о сохранении конского поголовья и рационально его использования.

Обозник.

Оздоровить автогараж

За безобразие в работе, по распоряжению напечатанной заметки в газете "Приисковый рабочий" бывший маханек Щесляк с работы снят и привлекается к судебной ответственности.

И все же корни беспорядочности, безответственности в Тисульском автогараже не вырваны. Вместо мобилизации шоферов в подиуме трудовой дисциплины, ответственности за порученное дело на лицо бесчисленный поток аварийности.

Ночью 15-го октября идущая машина "Форд" под управлением шофера Уступинникова вследствие отсутствия воды в радиаторе и сильного перегрева вышла из строя. Шофер Уступинников благодаря своей безответственности не предупредил заранее администрацию ав

тогаража о неисправности радиатора.

Второй факт характеризующий недисциплинированность шоферского состава, а особенно Сидохи до пустившего 18-го октября к управлению машиной совершенно постороннего человека, который вел ее по избитому пути, тем самым построив аварийности.

Видя безобразия среди обслуживающего персонала автогаража за ведущий Клименец положительных мер к ликвидации их не принимает.

Партийной ячейке Тисуля и местному транспортному отделу нужно сейчас же пресечь безответственность среди обслуживающего персонала автогаража.

Моторист.

К суровому ответу дезорганизаторов студенческой столовой

Столовая организованная при селе Тисуль для обслуживания студентов Мартайгинского рабфака находится в очень безобразном состоянии.

Питание плохое, за которое берут 39 р. 60 к., в столовой непрходимая грязь. Ложки, чашки никогда не моются. В углу где чистят картофель удешливый запах гнилью. Освещения в столовой нет. Обеды отпускаются и съедаются в темноте. В обедах попадают мухи, и др. нечистоты. Заведующий Пантихов никогда в столовой не находится, систематически занимается пьянкой.

У Пантихова при проверке столовой выявили недостаток продуктов на 500 руб.

В коллективе обслуживающего персонала столовой самокритика зажата администрацией. Когда работница Петрова осмелившись выступила с разоблачением безобразий в столовой заведующий Пантихов с работы ее снял.

РКИ нужно без отлагательств проверить состояние сектора общественного питания в Тисуле и бедельников, пьяниц, расхитителей пробравшихся в аппарат снабжения привлечь к суровой ответственности.

Повар.

Изменить систему оплаты труда обработчикам

Существующая система оплаты работающих на американских и бегунных фабриках, а также на эфельных и иловых заводах, требует немедленной перестройки т.к. решение ЦК ВКП(б) от 10 мая 1933 года проводить оплату в зависимости от выполнения т.е. в данном случае от извлечения металла, до сих пор не выполнено и благодаря этому заводы и фабрики (по Западной Сибири) дают извлечение от 70 до 85 проц. запроектированного планом.

Посколько такой мощный рычаг, как заработная плата, не стимулирует борьбы за большую процент извлечения, мы имеем огромнейшие недопустимые потери уже до этого на горе золота и если сейчас часть работающих и работает сдельно (мельничные на американских фабриках, завальщики руды на бегунных) эта сдельщина не поставлена в зависимости от извлечения и зачастую, завальщики в погоне за большим тоннажем, этим самым снижают процент извлечения. С другой стороны повременная оплата растворщиков, вакуумчиков, классификаторщиков, концентраторщиков и твердая окладная система оплаты технического персонала, также совершенно не стимулирует ни какой борьбы за повышение процента извлечения.

Отсюда, как вывод, необходимости коренного изменения принципов оплаты обработчиков труда рабочих и ИТР обогатительных агрегатов по следующему принципу:

1. Для всех не связанных по своему рабочему месту с производительностью по кубажу (тоннажу) (расторвщиками, вакуумчиками, классификаторщиками и т. п.) технически возможной нормой выработка считается плановой проц. извлечения металла.

Примечание: процент извлечения (норма) устанавливается для каждого

руд, илов и эфелей в зависимости от содержания, при соблюдении принципа укрупнения норм.

2. Для технического руководства и рабочих связанных с производительностью по кубо-тонно-массе (мильманы, завальщики и т. д.) ввести в систему половинчатого деления их ставки (оклады) т.е. ставки этих категорий делятся на 2 или 50 проц. ставки за выполнение нормы по тоннажу (кубажу) и 50 проц. за выполнение нормы по извлечению.

3. Для рабочих, имеющих непосредственное влияние на четкую работу механизмов (мотористы, слесари, починщики, плотники и т. п.) система оплаты устанавливается также половинчатая т.е. 50 проц. их сдельной ставки они получают за производительность по извлечению и 50 проц. за соблюдение планового проц. чистой работы.

Примечание: Закон о браке и простоях в данном случае распространяется только в случаях простоты механизмов по причинам не зависящих от рабочих.

Например: отсутствие энергии, воды и т. д.

Под отчеты заработка при этой системе будут следующие (примерно во всех случаях ставки и проц. извлечения взяты произвольно).

Пример 1.

Сдельная ставка растворщика 6 разряда 5 руб. 08 к.

Норма 92 проц. извлечения (планового) Дано фактически 75 проц. или 81,5 к. плану.

В этом случае заработка плата растворщика будет: $508 \times 81,5 = 4 \text{ р. } 04 \text{ к. } \times 25 \text{ выходов} = 101 \text{ руб.}$

Пример 2.

Сдельная ставка завальщика 6 разряда 5 р. 08 к., его ставка делается на 2:

50 проц. за выполнение нормы по тоннажу 2 р. 54 к., 50 проц. за выполнение нормы по извлечению 2 р. 54 к.

Норма по тоннажу вместо 2,2 выполнено 2,4 или 109 проц. Норма по извлечению вместо 60 проц. выполнено 43,3 проц. или 72,1 проц.

В этом случае зарплата завальщика будет:

$254 \times 109 = 2,77 \quad 254 \times 72,1 = 1,73 \quad 4 \text{ р. } 50 \text{ к. } \times 25 \text{ выходов} = 112 \text{ р. } 50 \text{ к. в месяц.}$

Пример 3.

Смотритель эфельного завода имеет оклад от 175 р. до 225 р. его сдельной максимальной ставки необходимо считать максимум т.е. 225 руб. которые ему выплачиваются следующим образом:

112 р. 50 к. за выполнение нормы по тоннажу, 112 р. 50 к. за выполнение нормы по извлечению.

Вместо 2000 тонн завод обработал 2200 или 110 проц. дав извлечение металла вместо 75 проц. по плану 80 проц. или 106 проц., в этом случае зарплата смотрителя будет: $11250 \times 110 = 123 \text{ р. } 75 \text{ к. за тоннаж, } 11250 \times 106,6 = 119 \text{ р. } 93 \text{ к. за извлечение. Всего } 243 \text{ р. } 68 \text{ к.}$

Пример 4.

Сдельная ставка плотника-починщика 7 разряда 5 р. 95 к.

Норма работы бегунных час 22 часа в сутки.

50 проц. ставки за выполнение нормы по извлечению 2 р. 97½ к., 50 проц. ставки

за выполнение нормы по чистой работе механизма 2 р. 97½ к.

Норма по извлечению выполнена вместо 60 проц. плана на 66 или 110 проц. часов проработали вместо 22 часов в сутки 22,5 или 102,3 проц., в этом случае зарплата будет: $2975 \times 110 = 3 \text{ р. } 27 \text{ к. за извлечение, } 2975 \times 102,3 = 3 \text{ р. } 04 \text{ к. за норму по чистой работе механизма. Всего } 6 \text{ р. } 31 \text{ к. } 25 \text{ выходов} = 157 \text{ р. } 75 \text{ к.}$

Необходимо также во всех случаях за перевыполненную часть металла, полученного как в результате переработки по кубажу, так и по повышенному проц. извлечению, всем работающим проводить дополнительные премии (как премия) в размере не менее 50 проц. плановой стоимости металла полученного в результате переработки, для этой суммы в соответствии с проц. переработки между всеми работающими имеющимися таковую.

В заключении, нужно сказать, что при этой системе совершенно необходимо чтобы каждый работающий не только знал весь производственный режим своего рабочего места, но и работающего рядом, с тем чтобы мог своевременно сигнализировать во всех случаях несоответственной работе со сдедом, т. к. не соблюдать кем либо из рабочих определенного режима, имеет непосредственное влияние на конечный результат работ, как например: не своевременная заработка руды, неправильное соотношение жидкого к твердому, небрежного обращения с маслом во время смазки механизмов, несвоевременная заливка ртути, плохая натирка листов, заливание листов, определенно влияет на проц. извлечения металла, а тем самым и на заработную плату каждого работающего.

Зав. отд. зарплаты и производства Запсибиркрайкома союза

Цветметаллов Мурашев.

„Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам“ (СТАЛИН)

МАСКА С КЛАССОВОГО ВРАГА СОРВАНА

Классовый враг — кулак Ачкасов вместе с отцом крепкое кулацкое хозяйство, но почувствовав мое гуаштво победоносно шествующего социалистического строительства, предвидев свою неизбежную гибель быстро перестроил свою тактику. Уничтожив свое хозяйство Ачкасов под маркой бедняка прошелся на производство, а затем принял вид „активиста общественника“ в 1931 году пролез в партию. Прикрывшись партийным документом классово-чуждая натура Ачкасова дала себя знать. Пьянство и другие преступные дела Ачкасова привели к исключению из партии, но ловкий классовый враг и здесь сумел скрыть свое классово-чуждое лицо.

Перебравшись на Центральный рудник кулак Ачкасов быстро вошел в доверие организаций. Одновременно держит нелегальную связь с братами бандитами и конокрадами, принимает их у себя на квартире, но ловко скрывает все это от следственных и др. органов.

В виду отсутствия достаточной классовой бдительности партичеки кулак Ачкасов снова в 32 году пролез в партию. Как „активиста“ его выдвигают на должность председателя поссовета. Получив широкое поле деятельности классовый враг не замедлил использовать за занятное положение, начал выдавать фальшивые документы классово-чуждым и др. преступным элементам.

С-в.

ФЗД нужны серьезные оздоровительные меры

ОБМАНУЛИ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ И СЕБЯ

В школе ФЗД Центрального рудника лектории группы было предоставлено право выбора учащихся преподавателями, в первую четверть, выявился не верный перевод учащихся в конце 32–33 года. Администрация школы в лице Нижегородцев и Орлова рапортовали о 100 проц. переводах, а на деле оказалось большая неграмотность и не подготовленность учащихся для работы в старших группах. В результате чего пришлось обратно переводить из старших групп в младшие 28 человек (средства на одну группу были выброшены на ветер).

В преподавании обществоведческих дисциплин в 32–33 г. допускались грубые извращения политики партии, администрации вместо разоблачения и исправления этих извращений стала на путь скрытия, замазывания их.

Недисциплинированность учащихся, отсутствие спаянности в педколлективе, не нормальные взаимоотношения педагогов с учащимися доходят до возмутительных пределов. Зав. учебной частью Орлов вместо борьбы с этими болезненными явлениями сам больше их усугубляет. Своим грубым не тактичным отношением к педагогам явно деморализует педколлектив.

Политиковоспитательная внешкольная работа поставлена плохо. Вследствие чего в школе среди учащихся развелось такие болезненные явления как драки, недензурщи на, воровство, появление в школу в пьяном виде, курение и т. п. Отдельные хулиганы из учащихся обнаглели до того, что стали забивать в перила лестниц ножи, стекла, царапают лица ученикам первыми. Все это проходит мимо ушей и глаз администрации, борьбы со злостными хулиганами нет.

Есть случаи прямых нарушений решения ЦК ВКП(б) — учитель Белокуров при учащихся рвал их тетради, допускал грубости, учительница Ковалева, помимо грубого обращения с учащимися допустила физическое воздействие на ученика Жукова, усадив его на скамейку так, что он запласал от ушиба. Преподавательница Орлова несколько раз сорвала уроки из-за того, что учащиеся в чем-то ее не послушали, бросила группу пригрозив ей, что „заниматься с вами не буду“ сама сидела два часа в учительской, в то время хулиганы в классе делали „свое дело“. Все это происходит на глазах завуча Орлова (муж Орловой), но мер не принимается. При укомп-

ции вместе с отцом крепкое кулацкое хозяйство, но почувствовав мое гуаштво победоносно шествующего социалистического строительства, предвидев свою неизбежную гибель быстро перестроил свою тактику. Уничтожив свое хозяйство Ачкасов под маркой бедняка прошелся на производство, а затем принял вид „активиста общественника“ в 1931 году пролез в партию. Прикрывшись партийным документом классово-чуждая натура Ачкасова дала себя знать. Пьянство и другие преступные дела Ачкасова привели к исключению из партии, но ловкий классовый враг и здесь сумел скрыть свое классово-чуждое лицо.

Как бы ловко не маскировался классовый враг, но следы его постепенно обнаруживаются. РайКК ВКП(б) получила довольно четкие документы раскрывающие классово-чуждое и преступное лицо Ачкасова. На своем заседании 4 ноября исключила его из партии, лишив удара билета и предложила рудзакому взять у него выданную премию.

Классовый враг разоблачен, маска сорвана, но этого недостаточно. Парторганизация всего района из этого дела должна получить больший политический урок. На этом деле надо воспитать профорганизацию в духе поднятия ее классовой бдительности на такую высоту, чтобы она была способна ясно понять новую тактику классового врага, уметь своевременно срывать с него маску, показывать массам его подлинное конгреволюционное лицо, тем самым воспитывать в рабочей массе классовую ненависть и непримиримость в борьбе с классово-чуждым врагом.

С-в.

УКРЫВАТЕЛЯ КЛАССОВОГО ВРАГА ВОН ИЗ КОМСОМОЛА

При проведении паспортизации классовая бдительность партийных, комсомольских организаций и всей рабочей массы должна быть поднята на такую высоту (особенно в нашем районе), чтобы ни один классово-чуждый элемент не мог получить Советский паспорт. Классовый враг всячески маскируется стремясь получить документ полноценного гражданина с тем, чтобы укрывшись за этот документ, тихой сапой творить свои гнусные дела.

Этого важнейшего политического вопроса не учитывает партийно-комсомольская организация Таскильской группы. Они слабо развернули вокруг паспортизации массово-

политической работы, не поднимают классовую бдительность рабочих, не мобилизуют их на борьбу с классовым врагом. Хуже того, зав. избой читальни поселка Захарьевки Синтелей А. (комсомолец) женился на кулачке, устроил ее на работу в детсад, одновременно пытаясь получить на ее паспорт, но благодаря чуткости паспортного пункта маска с классового врага сорвана и кулачек покровитель комсомолец Синтельев разоблачен.

Ячейке комсомола надо немедленно выгнать из своих рядов защитника классового врага Синтельева.

Искра.

Кийская под угрозой остановки

Кийская электростанция питает электротоком все предприятия Верхнекульского и Центрального промышленных управлений за отсутствием топлива грозит остановкой.

Построенная летом гавань поглотила общественные средства, рабочую силу и ничего полезного в снабжении электростанции дровами не дала.

Бездействие работы поставщика топливом лесотдела привела к самым преступным фактам. Рабочая сила на участках используется не верно. Частые переброски рабочих по участкам дают полную дезорганизацию работ. Техническое руководство отсутствует. Техрук Олисов занимается систематической пьянкой, лесными участками не руководит, делает прогулки (с 19 по 23 октября).

За получением продуктов рабочие сами ходят за несколько километров с лесных участков на Макарак, отрываясь от работы на 2–3 дня.

Нет учета работ лесных участков. Работа в конторе лесотдела поставлена из рук воинского. Счетовод Медведев не имея никаких оснований выдает продуктовые карточки с пометкой выполнения на 150 проц. когда фактически данный ра-

бочий выполняет программу на 70 проц.

Нет руководства лесным отделом со стороны управляющего Жибиль. Видя полнейший срыв заготовок и подвозки дров к станции, ощущая каждодневную угрозу остановки электростанции за неимением топлива т. Жибиль спокойно простирает кресло в кабинете. Жибилью нет дела, что Олисов не руководит работами, пьянствует, прогуливается, донел до раз渲а работы лесного отдела.

Профсоюзная Макарака не руководит работой профсоюза лесного отдела. Пренебрежительно относится к запросам рабочих о подвозке продуктов на место работ.

Нужно сейчас же не допускать усугубления в раз渲е лесного отряда предотвратить угрозу остановки электростанции. Пьянцу и прогульщика Олисова привлечь к суровой ответственности. Профсоюзу надо практиковаться, а не кабинетно помогать в работе лесных участков по улучшению их быта и снабжения, организуя ударные бригады лесников, развертывая внутри их соцсоревнование, ударничество, сменный учет, тем самым обеспечить бесперебойное снабжение электростанции топливом.

Глаз.

РУКОВОДСТВО ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА ОБНОВЛЕНО

ПРИКАЗ

по тресту „Запсибзолото“ от 2-го ноября 1933 года
Центральный рудник

§ 1.

Ознакомившись с состоянием работы Центрального рудника полностью подтверждаю решение Краевого комитета партии в оценке хозяйственного руководства, как-то: игнорирование директив партии и правительства о сосредоточении всех сил и средств на золотодобыче привело Центральный рудник к глубокому прорыву, в результате выполнения программы по металлу за 9 месяцев составляет 80 проц. к 9 месяцам прошлого года, или на 20 процентов меньше, чем добыто было в прошлом году.

Американская фабрика работала только на 55 процентов (колоссальный простой из-за отсутствия руды) при наличии запасов у устья штолен в 10000 тонн. На подвозке руды работало в августе всего лишь 55 лошадей из наличных на руднике 600. Рудные подготовленные запасы уменьшились против состояния на 1 января 1933 года и к 1 января 1934 года рудник выходит с подготовленным запасом только на 40 процентов годовой добычи 1934 года.

За итоги такой работы т. Каторкина с работы управляющего Центральным приисковым управлением снять и откомандировать в распоряжение отдела кадров Треста.

§ 2.

Начальника строительства Берикульской американской фабрики т. Дмитриева назначаю управляющим Центрального приискового управления с тем, чтобы к 15 ноября прием был полностью закончен.

Тов. Дмитриева обязываю к 1-му января на американской фабрике (Центральный рудник) создать не менее, чем месячный запас руды, поставить работу рудовозных лошадей в условиях максимального их использования, к 1 декабря состав рудовозных лошадей довести до 150 и добиться ежедневной добычи 300 тонн промышленной руды.

Управляющий трестом „Запсибзолото“ Перышкин.

За незаконное расходование государственных средств и срыв заемовой работы — к суровому ответу

Первомайское приисковое управление своей безответственностью и олпортунистическим отношением к долгу мобилизации средств населения окончательно проваливает сбор по подписке на заем "Второй пятилетки". Первоначальная подпись на заем среди правовых рабочих была проведена на сумму 120330 руб. и среди спецпереселенцев на 30000 руб., из которой ежемесячно должно удерживаться взносов согласно постановления правительства и постановлений рабочих собраний 15083 руб., а за прошедшие 4 месяца должна быть внесена сумма 60132 руб. На деле приисковое управление при выдаче зарплаты сдало отчисление в 46084 руб., из которых перечислено в райФО только 26018 руб., а 20066 руб. задержало незаконно израсходовав на свои нужды. На ряду с незаконным, преступным расходованием средств отчисленных рабочими за заем приисковое управление не сделало совершило отчислений на 14046 руб. по своей халатности и безответственности.

При переводе рабочих из одного цеха в другой цеховая администрация и местные комитеты не передавали сведения о сумме подписки этих рабочих, в результате они никогда взносов не платили. Например, в августе с Террасной группы командировано около 20 человек рабочих на рудник Громотуха, но сведений о подписке не передано вследствие чего они в течения 2-х месяцев

На 100 рублей займа купили в подарок 16 годовщине Октября

Учащиеся школы Юбилейного рудника в подарок 16 годовщине Октябрьской революции купили за наличный расчет займа "Второй пятилетки" на сумму 100 руб.

Завшколой.

Пребывание Советской делегации в Турции на празднествах 10-летия Турецкой Республики

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА ПРАЗДНЕСТВАХ

АНКАРА.— Празднование десятой годовщины провозглашения Турецкой Республики вылилось в мощную демонстрацию гордости новой Турции защищать независимость и продолжать дело экономического и культурного развития. В праздновании исключительное место заняла советская делегация во главе с тов. Ворошиловым. Всеобщее внимание обращалось на себя то, что в об'езде фронта построенных войск, бойскаутов и демонстрантов вместе с Кемаль-пашей участвовал тов. Ворошилов, прибывший на парад и следовавший в автомобиле вместе с Исмет-пашой за Кемаль-пашей, в сопровождении начальника генштаба Фензи. Вместе с овациями по адресу Кемаль-паши войска и демонстранты приветствовали тов. Ворошилова. Во время церемонии парада и при прохождении демонстрации

господин тов. Ворошилов стоял рядом с Кемаль-пашой, который об'яснял ему ход парада. Тут же на трибуне находилась вся советская делегация.

Парад произвел на тов. Ворошилова прекрасное и сильное впечатление. Обращает на себя внимание образцовый порядок прохождения войск, бодрый вид аскеров, осмысленные лица, чувствуется дисциплина, видна хорошая выправка, аскеры хорошо экипированы, в кавалерии хорошие кони.

Появление на параде трех подаренных Советским Союзом самолетов вызвало особый интерес и приветствовалось аплодисментами. Толпы, заполнившие улицы в день парада, горячо приветствовали аплодисментами тов. Ворошилова при его проезде на парад и обратно.

Телеграмма Кемаль-паши тов. Калинину

Г-ну Калинину — председателю Центральному Исполнительному Комитету СССР

С удовольствием я получил телеграмму, которую Вы соблаговолили направить мне по случаю десятилетия Республики. Чуткое внимание Центрального Исполнительного Комитета великой дружественной страны, пославшего для участия в наших празднествах делегацию, возглавляемую такой выдающейся личностью, какой является Ворошилов, нас живо тронуло. Радость, которую мы переживаем в эти дни великого праздника, была умножена присутствием рядом с нами наших друзей. Следя с первых дней с живым интересом за большими успехами, достигнутыми великой соседней и дружественной страной во всех областях экономического, индустриального, сельскохозяйственного и культурного развития, я принимаю с признательностью слова, которыми Вы определяете успех в наших задачах и мое личное участие в реализации ленинских перестройки. Равным образом я убежден, что десятая годовщина нашей Республики, празднуемая с блеском и сердечным участием делегации СССР, послужит все большему укреплению ненарушимой турецко-советской дружбы. Шлю Вам свою

благодарность и самые искренние пожелания процветания народов СССР.

Гази Мустафа Кемаль.

Кампания в САСШ за признание СССР

НЬЮ-ЙОРК. Общество "Америкен фаундэйшн" опубликовало книгу в 280 стр., озаглавленную: "САСШ и Советский Союз". Книга содержит подробные данные по всем вопросам, касающимся советско-американских отношений. Авторы книги избегают выводов и пожеланий, однако объективно составленные ими данные говорят в пользу признания СССР Соединенными штатами.

В главе "Результаты непризнания" описывается "ненормальная ситуация", препятствующая торговле. В нескольких главах авторы касаются участия Америки в интервенции. По их словам, какие бы ни давались официальные объяснения, "интервенция после перемирия была не чем иным, как вмешательством в гражданскую войну, главным образом потому, что интервенирующие державы были недовольны доктриной одной партии или считали более выгодной побе-

Рабочие заболевают, а руководители бездельничают Письмо рабкоров механического цеха Берикульского приискового управления

Просим газету "Приисковый рабочий" помочь нам рабочим Берикульского рудника в устраниении бесхозяйственности со стороны технического персонала.

Мы, рабкоры, неоднократно ставили вопрос об устранении воды из под люков копра шахты, которая мочит рабочих — рудовозов при наладке руды, а особенно сейчас когда наступила холода и мокрая одежда рудовозов замерзает.

Зная об этом главный инженер т.

Толстов, заворой т. Нистратов по ложительных мер не принимают.

Уже сейчас наблюдаются случаи заболевания рудовозов малярией.

Три рабкора.

От редакции. РКИ надо по требовать немедленного устранения факта бесхозяйственности и безвнимательности к санитарным рабочим со стороны Берикульского приискового управления.

Стремонтировать клуб

Клуб Берикульского рудника не только не готов к зимним формам работы, но даже помещение совершенно не пригодно для этого. Наступила зима, а окна в клубе выбиты, стены не покрашены, в шели дует ветер, печки не переложены и даже не удосужились завалить завалены.

Рудничный комитет еще давно выносил решение закончить ремонт клуба к 15-му октября, но это решение осталось на бумаге. Организация и руководство ремонтом было возложено на Швецова, но он за этот срок придумал кучу об'ек-

тивных причин, но только ничего не придумал по ремонту. У Швецова всякий раз новые отговорки: то нет коней для перевозки стекла из Тисуля, то нет рабочей силы для ремонта и т. п.

Надо разбить беззаботное, безответственное отношение хозяйственников к культурным учреждениям, в категорической форме потребовать, чтобы клуб был отремонтирован и по-настоящему были созданы условия для развертывания культработы в зимний период.

Свой.

Жулику дали поблажку

ти Ковригина.

Казалось-бы, что жулик разоблачен и должен привлекаться к уголовной ответственности. Но на деле получается обратное. Жулика, растратчика рабочих средств под видом его "богатого стажа" работы на производстве рудавском дает Кавригину путевку и отправляет на курорт.

Практику поощрения жуликам у рудавкома нужно немедленно выжить. Расхитителя общественных средств — к суровому ответу. К.

Рабкоры пишут

Заведывающий Первомайской шахтой т. Денисов 29 октября с рудоделом снял лошадь для перевозки своего сена.

Шахта стояла без рудодела.

Партичекой Первомайской коммуниста Денисова за остановку производства нужно привлечь к ответственности.

* * *
Лаборатория Центрального рудника за неимением угля и кокса в октябре 84 часа простояла или 14 рабочих дней.

Поставщик угля — лесотдел системы срывает работу лаборатории благодаря своей бесхозяйственности.

Не раз давал обещания завлесотделом Кузьмичев на технических совещаниях лаборатории о регулярной доставке угля, но дела и до сего времени нет.

Больше 1000 проб не обработаны и посейчас.

РКИ своим вмешательством должна положить конец бесчисленным простоям лаборатории.

Лисицин.

* * *
Работая несколько лет в сапожной мастерской Берикульского рудника тов. Белезин заболел желудочной болезнью. Не раз тов. Белезин обращался в страховую компанию и до сих пор не получил.

Нужно из числа имеющихся рабочих путевок выделить и отправить ударника — Белезина на курорт.

Павлов.

Ответ редактор: СУМЦЕВ